

蒋定之:农村金融机构应继续实行差别准备金政策

◎本报记者 但有为

中国银监会副主席蒋定之5日表示,农村金融仍是目前整个金融体系中最为薄弱的环节,应加紧构建积极有效、协调配套的政策扶持机制,综合发挥货币政策、财税政策和监管政策的综合的扶持作用。在货币政策上,对农村金融机构尤其是农村合作金融机构和新型农村金融机构,要继续实行差别存款准备金政策。

蒋定之是在汇丰-清华“中国农村金融发展研究”项目2007年度研讨会上作上述表示的。据统计,为了加强货币信贷总量控制,2003年至2007年10月,央行累计13次提高存款准备金率7个百分点。而对农村信用社实行较低的存款准备金率,增加农村金融机构可用资金近千亿元。

“无论我们的信贷政策怎么样变化,但是对三农的信贷支持力度确实不能减弱,农村的信贷需求还是比较旺盛的。我觉得这个问题怎么样认

识都不为过。”蒋定之指出。

在财税政策方面,蒋定之认为,要参考世界通行做法,通过对发放农业贷款、开展农村保险的机构或贷款投保对象,提供财政贴息、保费补贴等方式合理补偿,以增强“三农”投入积极性;在监管政策上,要实施支持金融创新的监管措施,适时适度放宽资金、机构和业务准入门槛,吸引各类资本到农村地区投资,构筑城市资金流向农村的渠道。

蒋定之还特别指出,目前农村金融机构特别是农村信用社历史遗留的包袱问题还没有得到很好的解决,除了上述三大政策的扶持,作为银监会来讲,还希望本着实事求是的原则,增强资本服务功能的原则来帮助化解历史包袱。



相对于优惠政策,持续提高农村金融服务水平至关重要 资料图

蒋定之还特别指出,目前农村金融机构特别是农村信用社历史遗留的包袱问题还没有得到很好的解决,除了上述三大政策的扶持,作为银监会来讲,还希望本着实事求是的原则,增强资本服务功能的原则来帮助化解历史包袱。

汇丰:尚无并购内地农村金融机构计划

◎本报记者 谢晓冬

香港上海汇丰银行主席郑海泉上周六在汇丰-清华“中国农村金融发展研究”项目2007年度研讨会上表示,汇丰目前正在选择一些省份争取开办一些村镇银行,以尽快找到在中国农村地区开展金融服务的模式,但目前尚无并购内地农村金融机构的计划。

作为一家在中国开展业务已经超过140年的外资银行,汇丰在湖北随州投资1000万设立的村镇银行正式开业。

郑海泉当日表示,随州村镇银行才开业不到一个月,还谈不上总结经验。汇丰虽有国际经营的经验,但很难将完全复制到中国内地的农村。究竟选择哪些地区设立村镇银行,如何做小额贷款、服务农户,都还需要仔细研究。汇丰希望借此尽快找到在中国农村地区开展金融服务的模式。

户在贷款需要方面的差别以及刚刚控制、规模经营等方面。作为刚刚开业的随州曾都汇丰村镇银行,初级阶段其服务对象主要针对出口型企业,明年后期贷款服务范围将扩展到农民,为他们提供小额贷款。

他还特别强调了来自政策方面支持的重要性。作为一个独立的法人团体,目前村镇银行需要拥有独立的董事会。郑海泉表示,如果一家银行旗下有多家村镇银行,寻找足够的董事将成为一个难题。此外,村镇银行经营区域被限制在一县之内,这也可能与银行更好地开展经营存在矛盾。

对于一旦日后经营出现亏损,汇丰是否将就此罢手从农村地区撤出时,郑海泉明确给予了否定。他强调,虽然在中国农村地区开展金融服务困难很大,但汇丰对中国经济和农村的发展抱有信心。汇丰一定要把村镇银行做好,从未想过要退出来。他还表示,汇丰目前尚未有收购兼并地方农村金融机构,并借此对中国农村地区快速渗透的计划。

大商所举办生猪期货合约座谈会

产业企业期盼生猪期货早日上市

◎本报记者 刘意

日前,大连商品交易所就在武汉举行生猪期货合约座谈会,以听取各方意见建议。进一步完善生猪期货合约和规则。来自我国生猪行业的权威专家学者和大型企业相关负责人齐聚一堂,对生猪期货合约各项条款进行了深入讨论,大家并期望生猪期货早日上市交易,服务产业发展。

在座谈会上,大商所副总经理郭晓利指出,从2004年春十届全国人大代表湖南唐人神集团董事长陶一山教授向全国人大第一次提交上市生猪期货的提案算起,至今已有四个年头。目前,在中国证监会的正确领导下,在国家有关部委、地方政府、行业协会、科研院所和广大企业的大力支持下,大商所基本完成了生猪期货合约、规则制度的市场调研和设计等准备工作。

据介绍,在生猪期货开发过程中,大商所经过三方面的努力,推动三个层面形成了共识,攻克了生猪期货活体交割带来的三个难关。三方面的努力是:一是广泛合作,与华中农业大学、农业部猪测定中心合作起草了生猪交割标准,与四省(市)政府签署了合作备忘录,推动生猪交易中心建设,还与行业协会、大型企业等有关方面开展多方位合作,共同推动生猪期货上市进程;二是充分调研,自2005年开始,大商所开展了4轮、近20次大规模市场调研,深入研究市场行业实际情况,为生猪期货合约及规则的制订完善打下了坚实的基础;三是深入论证,多次举办论证会,广泛征求行业、企业等方面对合约、规则的意见和建议。

康稳定可持续发展;企业层面希望生猪期货能够为生产经营提供价格风险管理工具;市场层面希望通过发挥期货市场的作用,进一步推动生猪现货生产规模化、标准化,促进产业的发展。

郭晓利说,在生猪期货合约设计中,大商所需要克服“三个难关”:一是生猪合约质量标准难定,这是期货合约的核心,关系到所有参与者利益,既不能过于宽松,也不能过于严格,还不能够过于复杂,需要满足企业、产业各方利益;二是检验检疫难,在交割过程中应当严格遵守国家法定要求,防止疫病风险;三是活体交割难,与现行商品期货交割不同,生猪活体不能静态储存,形成传统意义上的“标准仓单”,同时我国养殖、屠宰、加工相对分散,针对这种情况,大商所初步设计了“随进、随检、随交、随收”的交割流程,希望通过养殖场、屠宰厂、批发市场“三场(厂)一体”,多点交割方式满足大规模交割需要。

对于上市生猪期货,目前政府、企业、产业三个层面已经形成一个共识,即尽快上市生猪期货,早日发挥期货市场功能作用。政府层面希望通过期货市场发现功能为决策提供参考,避免产业的大起大落,保持生猪产业健

上海东证期货正式开业

◎本报记者 钱晓涛

由东证期货主办、浦发银行赞助,上海证券报—中国证券网独家媒体支持的“东证-浦发杯”股指期货仿真大赛颁奖典礼上周六在上海举行。浦发银行上海分行、东证期货公司等主办单位领导参会并进行了发言,近60多名获奖选手和投资者参加了会议,并领走了奖金。记者在会场获悉,上海东证期货有限公司已于今年1月4日正式获得了上海工商局颁发的营业执照,公司期货业务于近期全面展开。

上海东证期货有限公司是东方证券股份有限公司全资子公司,注册资本1亿元,原为上海久恒期货。公司总经理剑昨表示,在完成股东变更及注册程序,并正式确定公司名称后,公司包括商品和股指期货的相关业务目前已全面展开。

颁奖典礼结束后,股指期货专家、获奖选手与到场听众共同就股指期货的交易经验进行了交流。

齐鲁证券举办投资年会

◎本报记者 郑义

为了满足投资者理财需求,齐鲁证券昨日在青岛市举办了2008年投资年会,集中发布了十余篇最新研究成果,有关研究人员就人民币升值、国家行业战略、节能环保、品牌公司、股指期货、奥运概念等热点问题,分别作出了专题报告并回答了投资者一系列问题。会议吸引了基金等机构及高端客户400余人。

本次年会的一个创新之处是,齐鲁证券研究所推出了2008年具有投资潜力的十家山东上市公司,并引入部分上市公司高管人员与投资者进行了现场交流,投资者对上市公司有了更全面的了解和更深刻的认识,增强了价值投资理念。

鲁证期货推出黄金期货培训班受热捧

◎本报记者 朱剑平

随着美元的贬值以及黄金价格的走高,即将于1月9日在上海期货交易所挂牌的黄金期货受到广大投资者的青睐。山东最大的期货公司鲁证期货于1月3日至8日推出黄金期货培训,受到该省各地广大投资者的热烈欢迎。

据了解,鲁证期货由山东省内鑫隆、三隆等三家期货公司合并而来,目前注册资本2亿元,是国内注册资本最大的期货公司。其拥有上海、大连、郑州三家商品期货交易所席位,并已取得中国金融期货交易全面结算会员资格。据该公司业务总监李喜生介绍:山东经济发达,拥有很好的现货交易基础,在发展期货交易方面前景广阔。

浙江银轮机械股份有限公司 关于召开2008年第一次临时股东大会的提示性公告

上海华源股份有限公司 股票交易异常波动的公告

汇添富基金管理有限公司 关于在上海浦东发展银行开展网上基金申购费率优惠活动的公告

关于易方达科讯股票型证券投资基金基金份额拆分比例的公告